

聊城市金融扶贫工作推进会召开

截至9月末,全市发放扶贫贷款余额达3.61亿元

本报聊城10月26日讯(记者李璇) 24日,聊城市金融扶贫工作推进会在莘县召开,会议总结了前一阶段聊城市金融扶贫工作取得的成效,研究分析了当前金融扶贫工作面临的新形式和任务,并探讨了下一步推进全市金融扶贫工作扎实有效开展所要做的工作。

聊城市委副书记陈平,市委副书记、扶贫办主任许兰岭出席会议。市金融扶贫领导小组成员单位主要负责人,各县(市、区)委副书记,分管金融工作的副县(市、区)长,扶贫办、农委、金融办主要负责人;市属开发区党工委副书记、分管金融工作的管委会副主任,扶贫办、农委、金融办主要负责人;市直有关部门负责人;全市市级银行、农商行、村镇银行、证券公司以及部分保险公司主要负责人;部分扶贫企业主要负责人等参加会议。会议由市金融办党组书记魏天山主持。

会上,市委副书记、扶贫办主任许兰岭通报了全市扶贫工作情况,市金融办党组书记魏天山通报了全市金融扶贫工作情况。人民银行聊城市中心支行、聊城银监分局、市保险行业协会站在部门角度就金融扶贫工作作了发言,莘县、临清市代表县(市、区)汇报了金融

扶贫方面的工作,邮储银行、聊城农商行介绍了在金融扶贫中的经验做法,2家扶贫企业作了典型发言,表达了要主动带动贫困户勤劳致富的决心。会上,中国银行聊城分行还进行了“爱心扶苗”捐助活动,帮助品学兼优贫困学生完成学业。

据了解,今年以来,全市金融扶贫工作取得显著成效。截至9月末,全市农村地区共设置银行营业网点450个,金融服务范围辐射132个乡镇,5049个行政村,591万城乡居民;涉农银行机构在农村地区共设置助农取款服务点9681个,村级行政区覆盖率达100%;布设ATM机具1459台,POS机具6.26万台。全市发放扶贫贷款余额达到3.61亿元,其中,县一级发放富民农户贷余额8281.2万元,富民生产贷余额6333万元;全市900家有扶贫意愿的各类生产经营主题中,有100家企业通过合作银行授信。

截至9月末,全市政策性农业保险保费达到1.69亿元,承担风险责任金额达到38.97亿元,赔付支出近600万元,同比上升46.9%;创新开办了黑毛驴养殖保险等精准扶贫保险产品,保险承保数量达到1.6万头,承担风险责任金额6332万元。全市大病保险累计补偿5.4

万人次,大病报销金额1.65亿元。有力缓解了城乡居民“因病致贫”、“因病返贫”的问题。

市委副书记陈平充分肯定了各部门单位推进金融扶贫工作取得的积极成效。他说,今年以来,全市金融系统把金融扶贫作为市委市政府交办的重大政治任务,不断加大贫困地区信贷投入,积极推动贫困地区金融产品和服务方式创新,全市金融扶贫工作有一个大踏步的前进。全市的金融扶贫机制逐步完善,金融扶持带动效应凸显,金融扶贫活力得到激发,金融服务环境更加优化,金融扶贫氛围更加浓厚。

陈平指出,在肯定成绩的同时,也要正视不足,查找问题。全市金融扶贫领域的扶贫合力有待加强,金融扶贫创新有待进一步加强,金融扶贫环境有待进一步改善。当前,聊城的扶贫开发进入啃硬骨头、攻坚拔寨的关键时刻,各县(市、区)、市属开发区和各金融机构一定要进一步认清形势,以更大的力度、更广的路数、更多的资源投入到金融扶贫工作中来,切实提高对金融扶贫的重视程度,以高度的责任感和事业心将金融精准扶贫放在重中之重的位置,切实抓紧、抓实、抓好!

2016安利纽崔莱 营养中国行启动仪式在京举行

营养专家呼吁健康从吃好早餐开始



10月25日,由中国健康教育中心指导,中国疾病预防控制中心营养与健康所、中国营养学会、清华大学健康传播研究所提供学术支持,环球时报、人民网、生命时报、今日头条、新榜共同主办,安利(中国)日用品有限公司支持的“第四届中国营养传播大会暨2016安利纽崔莱营养中国行启动仪式”在京举行。国家卫生和计生委宣传司巡视员王华宁、中国健康教育中心主任李长宁、中国疾病预防控制中心营养与健康所所长丁钢强、环球时报社社务委员董南等领导、专家以及媒体代表共聚一堂,就新膳食指南亮点、中国居民早餐状况以及健康促进与健康传播等话题进行了深入探讨。

王华宁指出,目前,整个社会对健康特别是营养领域的知识学习有浓厚的兴趣,但营养领域的信息鱼龙混杂、良莠不齐,专业机构和专家应积极参与,加强规范和引导,以帮助媒体向传播公众权威、科学的营养知识。“安利纽崔莱营养中国行项目”经过5年的努力,搭建了一个很好的平台,让营养专家、媒体记者、公众一起交流探讨,达成共识;通过专家与媒体之间的沟通,提升媒体在营养方面的宣传报道能力;通过媒体科学的报道,引起公众对平衡膳食的关注,增加营养知识,改变不健康的生活方式。

“吃好”有了新标准

“吃饱”对今天的大多数国人来说已不是问题,“吃好”才是现在的新追求。什么是“吃好”?中国营养学会理事长杨月欣在会上就新版膳食指南的报告给出了答案。

杨月欣指出,膳食指南不仅利于百姓提高基本营养和健康素养,营养教育、临床医疗、妇幼保健、媒体传播也都离不开它。新版膳食指南有6条核心条目,分别是:食物多样,谷类为主;吃动平衡,健康体重;多吃蔬果、奶类、大豆;适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉;少盐少油,控糖限酒;杜绝浪费,兴新食尚。具体来说,新膳食指南建议成人每天摄入谷薯类及杂豆250~400克、蔬菜类300~500克、水果类200~350克、蛋类40~50克、鱼虾类40~75克、畜禽类40~75克、奶制品类300克、豆类及坚果25克以上、水1500~1700毫升。新版膳食指南特别针对油、盐、糖的摄入进行了指导,油的摄入量为25~30克,盐要低于6克、糖应低于50克。新版膳食指南还建议大家吃动平衡,主动身体活动最好每天6000步。

健康从吃好早餐开始

除了“吃好”,近年来,早餐也越来越受到大家的关注。中国疾病预防控制中心营养与健康所所长丁钢强指出,平衡膳食是指一日三餐的均衡。不少上班族因为早上时间紧张而长期不吃早餐,这种做法不仅降低了工作效率,更重要的是对身体损害很大。研

究发现,长期不吃早餐,会增加肥胖、高血脂症和糖尿病的患病风险,让胃病、胆结石等疾病缠身,还会影响认知能力、学习成绩和脑力工作能力,容易加速衰老。其实,早餐是“自主性”很强的一餐,只要提高营养意识,提前做好膳食安排和简单的食物准备,就能实现早餐的充足营养。

丁钢强表示,虽然大家对早餐越来越重视,但多数人的早餐并没有达标。调查显示,我国居民早餐营养不充足的比例在80%以上,其中6~12岁人群为82.2%,13~17岁为80.7%,18~44岁为80.9%,45~59岁为81.4%,60岁以上为80.1%。总体来说,早餐营养质量普遍偏低,儿童、女性、贫困地区需重点关注。绝大多数居民每天吃早餐,儿童、贫困地区居民比例相对低;约1/4居民在外吃早餐,城市居民、学龄儿童相对较高。学龄儿童,特别是贫困地区儿童人群需要我们重点关注。

问大家一个最基本的问题,每天都吃早餐吗?调查数据显示,8.6%的居民不能保证每天都吃早餐。贫困农村居民不能保证每天吃早餐的比例最高,其次为大城市居民。而从年龄段分布来看,12.2%的12~17岁人群不能保证每天都吃早餐,比例最高,其次是18~44岁人群,而60岁以上的老年人每天吃早餐比例最高。从早餐的营养质量来看,6~12岁的儿童处于生长发育关键时期,可只有17.8%的儿童早餐营养充足或较充足,比例最低。19.9%的60岁及以上人群早餐营养充足或较充足,比例最高。

那么,什么样的早餐才算达标呢?专家们表示,一顿营养的早餐应该具备5个条件,即有淀粉类食物、优质蛋白质类食物,富含膳食纤维和维生素C的果蔬、坚果和健康的烹饪方式。

“吃好”需全社会合力传播

近年来,营养学界在鼓励大众“吃好”,改善大众营养,引导食物消费,促进全面健康等方面做出诸多努力,但困难重重。专家们呼吁,传播营养知识,让每个人“吃好”,除了个人参与外,各行业都该行动起来。作为具有高度社会责任心的企业,安利(中国)总裁黄德荫表示,将一如既往地正确的营养健康知识送到全国各地。安利纽崔莱支持的“营养中国行”项目,就志在传播营养健康知识,提升公众的营养健康素养,引导公众在实现膳食平衡的基础上科学理性地看待和选用膳食补充剂,是实现国家、公众、行业和企业多赢之举。环球时报社社务委员董南总结项目时说,“安利纽崔莱营养中国行”自2012年启动,先后在25个省市举办了上百场健康讲座,结合公众在营养健康方面的热点问题,搭建营养专家与主流媒体的沟通平台,把权威的健康营养知识送到公众身边,提高了公众的健康素养。

聊城市金融扶贫工作推进会在莘县召开。
本报记者 李璇 摄



男子陷“熟人”骗局 400元钱打水漂

本报聊城10月26日讯(记者王尚磊 通讯员 王海涛) 10月22日,家住东昌府区堂邑镇的杨先生,在街上被一名中年男子认作“熟人”。对方谎称买东西“欠些钱”,要向杨先生借点,而杨先生感觉面熟,将身上仅有的400元全给了他,不料却上了骗子的当。据杨先生的家人称,10月22日,今年65岁的杨先生去附近集市上卖鸽子,回家路上一名中年男子迎上来,对他

说:“大叔,还认得我吗?”杨先生打量了一下他,对方40多岁,高高瘦瘦,似乎并不认识。那男子见状忙说:“我认识你,还到过你家呢,都是熟人了。”男子又说,刚去过杨先生家,其家人让来集市上找他。

杨先生见他说得有模有样,也就有些相信他是“熟人”。对方称为母亲抓中药欠了一些钱,回家取又太远,只好找个熟人借。杨先生见“熟人”遇到难处求上

门,便从身上取出100元交给他,但对方却说不够。杨先生又将卖鸽子的钱都拿出来,共400元全给了他,对方才满意离去。

而杨先生回到家与家人说起此事,才知道是上了当,在家人陪同下到堂邑派出所报了案。

堂邑派出所教导员王文保分析,骗子抓住了受骗者不好意思不认“熟人”,又怕驳了熟人相求的面子的心理进行诈骗。市民要大方拒绝,绝不能让骗子钻空子。

送温暖

为了积极响应山东省委的号召,弘扬尊老爱幼的中华传统美德,聊城大学大学生开展了为期一周的“及人之老幼 传国之良风”志愿活动,募捐了许多衣物和学习用品,送给冠县程村的贫困家庭和孩子们。

本报记者 李军 通讯员 于琳 摄

